
FİNANSED SPK LİSANSLAMA- 2025/OCAK 

KURUMLARDA VE SERMAYE PİYASASINDA VERGİLENDİRME 

GÜNCELLEME TABLOSU 

 

KONU GÜNCELLEME 

Gelir Vergisi Tarifesi 
 
 

Sayfa 17 
(Güncelleme) 

* Gelir Vergisinde Tarife: 2025 takvim yılında elde edilen 

gelirlerinin vergilendirilmesinde esas alınmak üzere aşağıdaki 

tutarlar belirlenmiştir.  

158.000 TL'ye kadar %15 

330.000 TL'nin 158.000 TL'si için 23.700 TL, 
fazlası için 

%20 

800.000 TL'nin 330.000 TL'si için 58.100 TL 
fazlası   için       

%27 

4.300.000 TL'nin 800.000 TL'si için 185.000 
TL , fazlası için 

%35 

4.300.000 TL'den fazlasının 4.300.000 TL'si için 
1.410.000 TL, fazlası için  

%40 

***Çalışanlarda 3. dilim 1.200.000 TL dir. 

 

Gelir Vergisi Kanunu 
 

Sayfa 17 
(Güncelleme) 

 

Toplama yapılmayan haller: Aşağıda belirtilen gelirler için yıllık 

beyanname verilmez, diğer gelirler için beyanname verilmesi 

halinde bu gelirler beyannameye dahil edilmez.  

 Tam mükellefiyette;  

 Vergiye tabi gelir toplamının gelir vergisi tarifesin ikinci gelir 

diliminde yer alan tutarı 2025 yılı için 330.000 TL (2024 için 

230.000 TL)  aşmaması koşuluyla, Türkiye’de tevkifata tabi 

tutulmuş olan, birden fazla işverenden elde edilen ücretler, 

menkul sermaye iratları ve gayrimenkul sermaye iratları,  

 Bir takvim yılı içinde elde edilen ve toplamı 2025 yılı için 

18.000 TL yi (2024 için 13.000 TL ) aşmayan, tevkifata ve 

istisna uygulamasına konu olmayan menkul ve gayrimenkul 

sermaye iratları.  

 

Gelir Vergisi Kanunu 
 

Sayfa 32 Konu Testi 
(Güncelleme) 

 

2025 yılı itibarıyla  üçer aylık dönemlerde peşin olarak ödenen 

geçici vergi oranları aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 

verilmiştir? 

A) Gelir vergisi yükümlülerinde % 15 Kurumlar Vergisi 
yükümlülerinde % 25 

B) Gelir Vergisi yükümlülerinde % 20, Kurumlar Vergisi 
yükümlülerinde % 25 

C)Gelir Vergisi yükümlülerinde % 25, Kurumlar Vergisi 
yükümlülerinde % 15 

D)Gelir Vergisi yükümlülerinde % 15, Kurumlar Vergisi 
yükümlülerinde % 22 

E)Gerçek kişilerde % 15, Gelir Vergisi yükümlülerinde % 25 

 



Menkul Sermaye İratları 

 

Sayfa 36 

(Güncelleme) 

 

2025 yılı için 18.000 TL lik (2024 yılı için 13.000 TL) Tutarı 

Aşmaması Halinde Beyan Edilmeyecek Menkul Sermaye 

İratları, 

 Vergi kesintisine tabi olmayan, aşağıdaki menkul 

sermaye iratları 18.000 TL’yi (2024 yılı için 13.000 TL)  aşması 

halinde beyan edilecektir: 

1. Kıyı bankacılığından (off-shore bankacılık) elde edilen faiz 

gelirleri, 

2.Hisse senetleri ve tahvillerin vadesi gelmemiş kuponlarının 

satışından elde edilen bedeller, (31/12/2005 tarihinden önce 

ihraç/iktisap edilenler) 

3.İştirak hisselerinin sahibi adına henüz tahakkuk etmemiş kar 

paylarının devir ve temliki karşılığında alınan para ve ayınlar, 

4.Her çeşit senetlerin iskonto edilmesi karşılığında alınan iskonto 

bedelleri, 

5.Yurt dışından elde edilen diğer menkul sermaye iratları, (faiz, 

repo, kar payı v.b.) 

6.Her çeşit alacak faizleri. 

 Türkiye’de vergi kesintisine tabi olmayan ve istisna 

uygulanmayan yukarıda belirtilen menkul sermaye iratları 

18.000 TL’lik tutarı aşması halinde yıllık beyanname ile beyan 

edileceklerdir. Burada bahsedilen 18.000 TL’lik tutar bir istisna 

olmayıp, gelirin beyan edilip edilmeyeceğinin tespitinde dikkate 

alınacak bir sınırdır. 

31.12.2024 tarihli yayımlanan SPL notunda 2024 yılı beyan sınırı 

(13.000 TL) yer almaktadır. 

 

Menkul Sermaye İratları 

 

Sayfa 36-37 

(Güncelleme) 

 

2025 yılı için 330.000 TL’lik (2024 yılı için 230.000 TL) Tutarı 

Aşmaması Halinde Beyan Edilmeyecek Menkul Sermaye 

İratları. 

 i. 01/01/2006 tarihinden önce ihraç edilmiş olan her 

çeşit tahvil ve hazine bonosu faizleri ile Toplu Konut İdaresi ve 

Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerden sağlanan 

gelirler, 

 ii.Tam mükellef kurumlar tarafından yurtdışında ihraç 

edilen tahviller ile tam mükellef varlık kiralama şirketleri 

tarafından yurtdışında ihraç edilen kira sertifikalarından 

sağlanan gelirler, 

 iii.Tam mükellef kurumlardan elde edilen kar payları. 

 Elde edilen gelirin 330.000 TL’yi aşması halinde bu 

gelirlerin tamamı yıllık beyanname ile beyan edilecektir. 

Menkul sermaye iratları toplamının 330.000 TL’yi aşıp 

aşmadığının tespitinde, indirim oranı ve istisna uygulanabilecek 

menkul sermaye iratlarının, indirim oranı ve istisna 

uygulandıktan sonra kalan kısımlarının dikkate alınması 

gerekmektedir. 

31.12.2024 tarihli yayımlanan SPL notunda 2024 yılı beyan sınırı 

(230.000 TL) yer almaktadır. 



Hisse Senedi Getirilerinin Vergilendirilmesi 

 

Sayfa 47 

(Güncelleme) 

 

Gerçek Kişilerin Tam Mükellef Kurumlardan Elde Ettikleri Kar 

Paylarının Vergilendirilmesi 

 Gerçek kişilerce, tam mükellef kurumlardan elde edilen 

ve Gelir Vergisi Kanunu uygulaması bakımından kar payı sayılan 

gelirler aşağıdaki gibidir:  

 Her nev’i hisse senetlerinin kar payları,  

 İştirak hisselerinden doğan kazançlar,  

 Kurumların idare meclisi başkan ve üyelerine verilen kar 

payları.  

 Tam mükellef kurumlardan elde edilen ve yukarıda 

sayılan kar paylarının yarısı gelir vergisinden istisna olup, kalan 

tutar vergiye tabi gelir olarak dikkate alınacaktır. Beyana tabi 

başka gelirlerin bulunmaması halinde, gelir 2025 yılı için 

330.000 TL’yi (2024 yılı için 230.000 TL ) aşıyor ise beyan 

edilecektir.  

 

31.12.2024 tarihli yayımlanan SPL notunda 2024 yılı beyan sınırı (230.000 

TL) yer almaktadır. 

 

Tahvil ve Bono Faiz Gelirleri Üzerinden Yapılacak 

Stopaj 

 

(EKLEME) 

01.11.2024.-31.01.2025 tarihleri arasında geçerli 

stopaj oranları eklenmiştir. 

Cumhurbaşkanı kararı ile, Bankalar tarafından ihraç 

edilen (ÖST); 01.05.2024-31.10.2024 tarihleri arasında iktisap 

edilmiş tahvil ve bonolardan elde edilen gelirlere uygulanacak 

stopaj oranları: 

6 Ay dan az süreli (6 Ay dahil) = %7,5 

1 Yıldan az süreli (1 yıl dahil) = %5 

1 Yıldan fazla süreli = %2,5 

 

Cumhurbaşkanı kararı ile, Bankalar tarafından ihraç 

edilen (ÖST) 01.11.2024-31.01.2025 tarihleri arasında iktisap 

edilmiş tahvil ve bonolardan elde edilen gelirlere uygulanacak 

stopaj oranları: 

6 Ay dan az süreli (6 Ay dahil) = %10 

1 Yıldan az süreli (1 yıl dahil) = %7,5 

1 Yıldan fazla süreli = %5 

 

Tahvil ve Bono Faiz Gelirleri Üzerinden Yapılacak 

Stopaj 

 

Güncelleme 

30.04.2024 tarihi, 31.01.2025 e kadar uzatılmıştır. 

 

***Geçici düzenleme ile, 22.12.2021 ile 31.12.2023 tarihleri 

arasında iktisap edilen, Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç 

edilen devlet tahvili ve hazine bonolarından elde edilecek 

gelirlere uygulanacak stopaj oranı %0 olarak belirlenmiştir. Söz 

konusu düzenleme 31.01.2025 e kadar uzatılmıştır. 

 



Kira Sertifikalarından Sağlanan Gelirler 

1) Yurt İçine İhraç olunanlardan sağlanan gelirler 

 

(Güncelleme ) 

01.05.2024 - 31.10.2024 tarihleri arasında iktisap 

edilmiş kira sertifikalarından (bankaların fon kullanıcı olduğu 

varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen) elde edilen 

gelirlere uygulanacak stopaj oranları 

*Vadesi 6 aya kadar (6 ay dahil) olanlara sağlanan gelirlerden; 
%7,5 

*Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dahil) olanlara sağlanan gelirlerden; 
%5 

*Vadesi 1 yıldan uzun olanlara sağlanan gelirlerden; %2,5 

 

01.11.2024 - 31.01.2025 tarihleri arasında iktisap 

edilmiş kira sertifikalarından (bankaların fon kullanıcı olduğu 

varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen) elde edilen 

gelirlere uygulanacak stopaj oranları 

*Vadesi 6 aya kadar (6 ay dahil) olanlara sağlanan gelirlerden; 
%10 

*Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dahil) olanlara sağlanan gelirlerden; 
%7,5 

*Vadesi1 yıldan uzun olanlara sağlanan gelirlerden; %5 

 

TL Mevduat Faiz Getirileri 

 

(Güncelleme) 

01.05.2024-31.10.2024 tarihleri arası; 

-6 ay a kadar (6 ay dahil) %7,5, 

- 1 yıla kadar (1 yıl dahil) %5, 

- 1 yıldan uzun vadeli %2,5 oranında stopaj uygulanmaktadır. 

01.11.2024-31.01.2025 tarihleri arası; 

-6 ay a kadar (6 ay dahil) %10 

- 1 yıla kadar (1 yıl dahil) %7,5 

- 1 yıldan uzun vadeli %5 oranında stopaj uygulanmaktadır. 

 

Döviz Hesapları Faiz Getirileri  

 

(Güncelleme) 

*Döviz hesaplarının faizlerinden;                              

- 6 aya kadar (6 ay dahil) %20, 

- 1 yıla kadar (1 yıl dahil) %20, 

- 1 yıldan uzun vadeli %18 oranında stopaj uygulanmaktadır. 

28.06.2023 den itibaren; 

- 6 aya kadar (6 ay dahil)  

- 1 yıla kadar (1 yıl dahil)  

- 1 yıldan uzun vadeli   

 

 

%25 



Kur Korumalı Vadeli Mevduat 

 

(Güncelleme) 

Kur Korumalı Vadeli Mevduat ile Döviz Tevdiat hesaplarının 
dönüşüm kuru üzerinden TL çevrilen mevduat hesapları; 

 
01.05.2019 dan itibaren %0 
 
 
01.08.2024-31.10.2024 arası ; 

6 aya kadar %7,5 
1 yıla kadar %5 

01.11.2024 den itibaren; 

6 aya kadar    %10 
1 yıla kadar    %7,5 
1 yıldan uzun %5 

 

Altın Cinsinden Mevduat Hesapları 

(Güncelleme) 

Altın Cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı 
üzerinden Türk Lirasına çevrilen mevduat hesapları; 

01.08.2024-31.10.2024 arası: 

6 aya kadar; %7,5 
1 yıla kadar; %5 

01.11.2024’den itibaren 

6 aya kadar; %10 
1 yıla kadar; %7,5 

Konu Testi  

19. Soru 

 

(Güncelleme) 

158.000 TL'ye kadar %15 

330.000 TL'nin 158.000 TL'si için 23.700 TL, 
fazlası için 

%20 

800.000 TL'nin 330.000 TL'si için 58.100 TL 
fazlası   için       

%27 

4.300.000 TL'nin 800.000 TL'si için 185.000 
TL , fazlası için 

%35 

4.300.000 TL'den fazlasının 4.300.000 TL'si için 
1.410.000 TL, fazlası için  

%40 

 

Tam mükellef Bay (A), kanuni ve iş merkezi Türkiye’de bulunan 

(X) Cam Sanayi A.Ş. ne ait üç yıl elde tuttuğu hisse senetleri 

dolayısıyla 2025 yılı içerisinde (brüt, stopaj öncesi) 2.000.000 TL 

kar payı elde etmiştir. Başkaca bir geliri olmayan Bay (A)’nın, söz 

konusu kar payı dolayısıyla beyannamede ödenecek gelir 

vergisi ne kadardır? 

A) 282.000         

B)  255.400 

C)  200.000  

D)   55.000 

E)   Ödenecek Vergi Yoktur. 

 



Konu Testi 

8. Soru 

 

(Güncelleme) 

 

Bankalar tarafından ihraç edilen ve Bay K ’nın 01.11.2024 

sonrası 3 ay vadeli olarak iktisap ettiği bononun faiz geliri 

500.000 TL’dir. Bay K’ nın söz konusu gelir için hesaplanacak 

stopaj tutarı hangi şıkta doğru olarak verilmiştir? 

A) 75.000 TL B) 50.000 TL    C)   37.500 TL  

D)   25.000 TL     E)Stopaja tabi değildir. 

 

Konu Testi 

12. Soru 

 

(Güncelleme) 

 

2025 yılında, 6 ay vadeli döviz mevduatı faiz gelirlerine 

uygulanacak stopaj oran nedir? 

A) %25      

B) %20      

C) %18     

D) %15     

E) %10 

 

 


